# Hydrotech® Liquid Membrane 6090







formerly known as Liquid Membrane 6090

## **GENERAL DESCRIPTION**

Liquid Membrane 6090 is a two-component (base material and activator), coldapplied, Difunctional Poly-Butadiene rubber available in both a horizontal and vertical grade. The cured membrane provides excellent resistance to moisture, ozone, ultra-violet light, extreme temperatures, salts, diluted acids and alkali solutions.

### **BASIC USE**

Liquid Membrane 6090 is formulated for use as a flexible, continuous elastomeric waterproofing membrane available for both horizontal and vertical applications.

#### **LIMITATIONS**

- Liquid Membrane 6090 is not intended to be an exposed or traffic-bearing membrane.
- Liquid Membrane 6090 should not be installed over lightweight concrete without prior written approval from Hydrotech.
- Liquid Membrane 6090 may be applied to temperatures as low as 0°F however, for applications below 40°F contact Hydrotech.
- Use in well ventilated areas. When applying in limited ventilation, wear positive pressure, air-supplied NIOSH/MSMA approved respirator.



Liquid Membrane 6090 is packaged in 5 gallon pails (base) with a 1 pint can (activator). One 5 gallon pail will cover approximately 120 square feet when spread evenly at a thickness of 60 mils.



PROPERTY	TEST METHOD	RESULT
COLOR		Black
TENSILE STRENGTH (psi)	ASTM D412	210
TENSILE STRENGTH (psi) @ 100 Modulus (psi)	ASTM D412	90
ELOGATION (%)	ASTM D412	490
TEAR STRENGTH (pli)	ASTM D624	100
HARDNESS (Shore 00)	ASTM D2240	80
VISCOSITY (poise)	BROOKFIELD Spindle TF, 20 rpm	500 (H) 1700 (V)
WATER VAPOR PERMEANCE (metric perms)	ASTM E96	0.54 X 10 <sup>-3</sup>
SOLIDS CONTENT (%)		93
SHELF LIFE		Indefinite - unmixed
POT LIFE (@ 60-80°F		30-40 min.
CURE TIME		Light traffic 12 hours Fully cured 7 days



#### **LEED® INFORMATION**

	Credit 4	Credit 5	
Recycled Content (% by weight)	0		
Manufacture Location		Ajax, ON	
Extraction/Harvesting Location		70% Ajax, ON	
		30% Texas	
VOC Content (g/L)			16

Prior to each use of any product of Sika Corporation, its subsidiaries or affiliates ("SIKA"), the user must always read and follow the warnings and instructions on the product's most current product label, Product Data Sheet and Safety Data Sheet which are available at usa.sika.com or by calling SIKA's Technical Service Department at 1-800-933-7452. Nothing contained in any SIKA literature or materials relieves the user of the obligation to read and follow the warnings and instructions for each SIKA product as set forth in the current product label, Product Data Sheet and Safety Data Sheet prior to use of the SIKA product.

SIKA warrants this product for one year from date of installation to be free from manufacturing defects and to meet the technical properties on the current Product Data Sheet if used as directed within the product's shelf life. User determines suitability of product for intended use and assumes all risks. User's and/or buyer's sole remedy shall be limited to the purchase price or replacement of this product exclusive of any labor costs. NO OTHER WARRANTIES EXPRESS OR IMPLIED SHALL APPLY INCLUDING ANY WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. SIKA SHALL NOT BE LIABLE UNDER ANY LEGAL THEORY FOR SPECIAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. SIKA SHALL NOT BE RESPONSIBLE FOR THE USE OF THIS PRODUCT IN A MANNER TO INFRINGE ON ANY PATENT OR ANY OTHER INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS HELD BY OTHERS.

Sale of SIKA products are subject to the Terms and Conditions of Sale which are available at https://usa.sika.com/en/group/SikaCorp/termsandconditions.html or by calling 1-800-933-7452.